
ATA DA 077ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE SETEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari – 

Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Manoel Mota - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark -  Mauro de Nadal – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini.  

 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 

Aborda dois temas ligados à Pastoral da Igreja em 

Santa Catarina. Discorre sobre o Acampamento da 

Juventude, ocorrido no município de Descanso, em 

que jovens participaram da discussão de temas 

atuais.  

 Faz referência e divulga a 23ª Romaria da 

Terra e da Água, no município de Timbó Grande, com 

a participação dos estados de Santa Catarina, 

Paraná, Rio Grande do Sul e São Paulo, este ano 

coincidindo com o centenário do Contestado. 

Salienta que a marcha ressalta a importância da 

distribuição da terra para a dignidade e a 

qualidade de vida das famílias e conclui que as 

experiências são positivas onde houve 

assentamento.      

   



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Presta 

condolências à família do policial civil Carlos 

Roberto Bastos Miguel, 31 anos, que exercia função 

de instrutor do SAER/Fron, vítima de um acidente 

de trânsito na BR-282, região do Distrito 

Industrial de Xaxim. 

Após a apresentação de vídeo, destaca a 

importância da Coordenadoria de Operações 

Policiais Especiais, que atende toda a região de 

Florianópolis. 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Faz críticas 

ao governo federal tendo em vista o aumento de 

impostos e o corte orçamentário das obras 

planejadas no país, e manifesta sua preocupação 

com referência às obras das rodovias do estado de 

Santa Catarina, em especial à BR-470, cuja 

conclusão da obra foi postergada de 2017 para 

2022. 

  

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Concorda com o deputado em elaborar um documento 

que vise chamar a atenção para a BR-470, mas 

solicita a inclusão da ponte Hercílio Luz, obra já 

anunciada pelo governo estadual que sequer foi 

iniciada. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Destaca a importância da 4ª Conferência Nacional 

de Políticas Públicas para as Mulheres e a sua 

participação em várias conferências que abordam os 

direitos da mulher, enfatizando o relevo dos temas 

que estão sendo trabalhados nas conferências em 

nível estadual, federal e municipal. Salienta a 

importância dessas conferências e pede o apoio dos 

deputados.  

 

 

 

 



Partido: PSB 

DEPUTADO CLEITON SALVARO (Orador) – Critica o 

governo pela tentativa de criar mais impostos, em 

detrimento do povo brasileiro, que já paga uma 

carga tributária muito grande. Sugere cortar 

impostos e gastos, enxugando a máquina, para o 

crescimento da economia.  Destaca que o PSB é 

contra o aumento da carga tributária e registra 

que o governo do estado de Santa Catarina tem o 

mesmo posicionamento. Cita o estado do Rio Grande 

do Sul, que vivência uma grande crise por ter 

ficado durante muito tempo gastando mais do que 

arrecada. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Parabeniza-o 

pelo pronunciamento e pelo posicionamento.  

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Comenta o ato 

do governador do estado de São Paulo, Geraldo 

Alckmin, de reduzir impostos para movimentar a 

economia, que contrapõe à atitude do governo 

federal. Destaca a nota do PSDB referindo-se à 

política equivocada do governo federal que 

culminou com a perda do grau de investimento na 

classificação de crédito da Standard and Poor’s 

(S&P).  

Sugere a privatização das rodovias federais, 

BRs 470 e 280, a exemplo da BR-101, que trouxe 

mais conforto aos seus transeuntes, tendo em vista 

a falta de competência por parte do governo na 

execução das obras.  

Ressalta a matéria publicada no jornal de 

Balneário Camboriú denunciando a prefeitura por 

pagar R$ 8.500,00 por mês, durante um ano, por um 

imóvel sem uso, e alega não ter recursos para 

contratar médicos à população daquela cidade.     

 

Deputado Dalmo Claro (Aparteante): Corrobora com a 

preocupação do deputado em relação às BRs-470 e 

280. 

 

 

 



 Partido: PMDB  

O SR. DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Cita  

várias obras inacabadas que impedem o 

desenvolvimento da região sul e ressalta a 

importância do porto de Imbituba e do aeroporto de 

Jaquaruna para o desenvolvimento econômico do 

estado. Conclui que este país é rico, mas precisa 

de infraestrutura e medidas drásticas para 

restaurar a credibilidade, pois está perplexo com 

a situação do país e não sabe mais o que dizer aos 

seus eleitores.  

 Convida, ainda, os srs. deputados para 

participarem da sessão especial, no dia de hoje, 

em homenagem aos atletas catarinenses que 

representam o estado nos jogos Pan-Americanos, 

ressaltando que eles são motivo de orgulho e que o 

esporte necessita de mais investimentos.   

  

DEPUTADO DALMO CLARO (Orador) – Registra a 

votação em plenário de um projeto, de sua autoria, 

que visa dar o nome de Dr. Renato Castro, in 

memoriam, a uma ala de internação clínica do 

Hospital Regional de Joinville, tendo em vista 40 

anos de dedicação ao exercício da medicina naquela 

cidade. 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra a sucessão de erros que o governo federal 

cometeu e salienta que a situação é muito crítica. 

Pondera que a redução do ICMS no estado de São 

Paulo é importante para incentivar a produção, mas 

lembra que, no passado, Santa Catarina foi o único 

estado a se posicionar contra o aumento. 

 Relata que hoje o governo estadual irá assinar 

com prefeituras o programa Badesc Cidades, que irá 

liberar recursos para vários municípios. Registra 

que em Canoinhas inicia-se o 2º Seminário do 

Programa Planorte Leite, ressaltando o aumento na 

exportação de lácteos para a China, e que esteve 

no município de Princesa participando da Feira da 

Terneira, enaltecendo que a produção de leite 

trouxe melhor qualidade de vida ao agricultor 

catarinense.  



Exalta o trabalho do secretário estadual João 

Paulo Kleinübing na Saúde e cita a inauguração da 

Upa Metropolitana, na Grande Florianópolis.  

Faz considerações sobre o governo de Balneário 

Camboriú. 

 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Acrescenta que 

o governador Raimundo Colombo diminuiu a despesa 

da máquina pública para combater a crise no estado 

e que o governo federal deve fazer alguns ajustes 

radicais para o desenvolvimento do país. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Faz críticas 

a ações do governo de Balneário de Camboriú. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Cita a tramitação de um projeto que institui a 

Política de Desenvolvimento Regional da Bacia 

Leiteira da Mesorregião do Oeste Catarinense, que 

vem ao encontro do assunto que o deputado trouxe 

para a tribuna. Encerra o horário dos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Educação, Cultura e Desporto apresentou parecer 

favorável aos Ofícios n.s: 0258/2015, 0280/2015, 

0284/2015, 0287/2015, 0291/2015, 0295/2015, 

0349/2015, 0417/2015, 0439/2015, 0442/2015, 

0458/2015, 0470/2015, 0484/2015, 0578/2015, 

0585/2015, 0605/2015, 0614/2015, 0616/2015 e 

0658/2015. 

 Comunica, ainda, que a comissão de Agricultura 

e Política Rural apresentou parecer favorável ao 

Ofício n. 0017/2015. 

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0027/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0028/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0168/2014. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0282/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0300/2013. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0317/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0310/2015, de autoria do 

deputado Dalmo Claro, que denomina Dr. Renato 

Castro o setor de internações clínicas do Hospital 

Regional Hans Dieter Schmidt, de Joinville. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Saúde.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0164/2015, de autoria 

do deputado Gean Loureiro, a ser enviado ao 

presidente do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina, solicitando informações referentes ao 

déficit de pessoal de apoio aos serviços 

judiciários nas diversas unidades jurisdicionais 

do Estado, e quanto ao número de candidatos já 

aprovados, destacadamente os aprovados no concurso 

público objeto do Edital n. 0034/2014.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0116/2015, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada à presidente 

da República, ao ministro do Trabalho e Emprego e 

ao ministro da Casa Civil, apelando pela 

realização imediata de concurso público para o 

preenchimento de todas as vagas de Auditores 

Fiscais do trabalho e a apresentação de projeto de 

lei para o aumento das vagas para cumprir os 

números sugeridos do Ipea. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0869/2015, de autoria do 

Narcizo Parisotto; 0870/2015, de autoria do 



deputado Gabriel Ribeiro; e 0872/2015, de autoria 

do deputado Serafim Venzon.  

Igualmente, comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0703/2015, 

de autoria do deputado Maurício Eskudlark; 

0704/2015, de autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 

e 0705/2015, de autoria do deputado Jean 

Leutprecht.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 Suspensa a sessão para a manifestação do dr. 

Alexandre Paim Dias. 

 

********** 

 Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Destaca a 

crise brasileira e seus impactos. Especifica os 

conflitos mundiais e suas consequências para a 

população menos favorecida. Faz referência a 

alguns ex-presidentes do Brasil que não terminaram 

os seus mandatos por interferência da elite 

brasileira e mundial, articulada pela grande 

mídia, como hoje acontece com a presidente Dilma 

Rousseff. Cita o ex-governador Leonel Pavan, que 

fala com tanto orgulho da experiência do PSDB, mas 

ressalta que, na verdade, o ex-presidente Fernando 

Henrique Cardoso quebrou o Brasil duas vezes. 

Frisa que o estado deve começar a cortar 

gastos porque está chegando ao limite da Lei de 

Responsabilidade Fiscal e menciona o governo do 

ex-presidente Lula que reduziu muitos impostos em 

várias áreas. Deixa clara a diferença entre o 

governo atual e o passado, e defende a necessidade 

de o governo atual fazer alguns ajustes sem 

aumentar juros para não prejudicar a economia. 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo oradores que queiram fazer uso da palavra, 

a Presidência encerra a sessão e convoca outra, 

especial, para hoje, às 19h, em homenagem aos 

atletas catarinenses que representam Santa 

Catarina nos Jogos Pan-Americanos. 


